

存在“假慈善”“诈捐”等情形

## 民政部:不得参评“中华慈善奖”

新华社北京9月2日电 在第四个“中华慈善日”即将到来之际,民政部2日在京宣布将启动第十一届“中华慈善奖”评选活动,首次明确了不授予“中华慈善奖”的三类情形。

第十一届“中华慈善奖”评选对象为:2017年至2019年,在我国慈善活动中,特别是扶贫济困活动中事迹突出、影响广泛的单位、个人、志愿服务等爱心团队、慈善项目、慈善信托等。共设置四类奖项,表彰总名额原则上不超过150个。

为严格把关参评资格,第十一

届“中华慈善奖”首次明确了不授予“中华慈善奖”的三大类情形:一是存在严重违纪违法行或者造成不良社会影响的;二是填报参评材料时隐瞒情况、弄虚作假的或者在网络投票中弄虚作假的;三是在慈善捐赠活动中有严重失信行为的,包括被民政部门按照有关规定列入社会组织严重违法失信名单的慈善组织,被民政部门列入社会组织严重违法失信名单的慈善组织的法定代表人和直接负责的主管人员,在通过慈善组织捐赠中失信、被人民法院依法判定承担责任的捐赠人,被

公安机关依法查处的假借慈善名义或者假冒慈善组织骗取财产的单位、个人,均不授予“中华慈善奖”。

另据介绍,第十一届“中华慈善奖”的表彰向脱贫攻坚领域倾斜,首次明确将50%以上的表彰名额集中到扶贫济困领域作出突出贡献的单位、个人、爱心团队、慈善项目、慈善信托等。

“中华慈善奖”是当前我国慈善领域的政府最高奖项,自2005年设立以来已成功举办十届,共表彰了1005个单位、个人、慈善项目、慈善信托。

两部门:  
继续对边销茶销售  
免征增值税

新华社北京9月2日电 财政部、国家税务总局2日联合发布公告称,自2019年1月1日起至2020年12月31日,继续对边销茶生产企业销售自产的边销茶及经销企业销售的边销茶免征增值税。

根据公告,边销茶是指以黑毛茶、老青茶、红茶末、绿茶为主要原料,经过发酵、蒸制、加压或者压碎、炒制,专门销往边疆少数民族地区的紧压茶、方包茶(马茶)。

据了解,两部门此前明确,对边销茶销售免征增值税的政策执行到去年年底。两部门表示,在此次公告发布之前已征的按上述规定应予免征的增值税税款,可抵减纳税人以后月份应缴纳的增值税税款或予以退还。已向购买方开具增值税专用发票的,应将专用发票追回后方可办理免税。无法追回专用发票的,不予免税。

开学第一课  
劳动我快乐

9月2日,河北省武强县北代学校的学生在教室扫地。

当日,河北省武强县北代学校在开学第一天开展“开学第一课劳动我快乐”主题活动,通过让孩子参加洒水、扫地等力所能及的日常劳动,体会劳动的意义,培养孩子们热爱劳动的好习惯。

新华社发



## 山西运城警方现场突袭捣毁一特大传销组织

新华社太原9月2日电 大厅里人声鼎沸,一场上百人的“分享会”正在召开,几名穿金戴银的“成功致富人士”站在舞台上夸夸其谈,对参会人员传销洗脑。突然,民警破门而入,迅速控制现场……这是近日发生在运城市盐湖区中银大道一家连锁酒店里的一幕。

8月18日上午,运城市公安局盐湖分局联合运城市公安局刑侦支队、经侦支队快速反应,对位于中银大道某连锁酒店会议厅内的传销

组织进行突袭。行动中,警方共抓获涉嫌组织传销活动犯罪嫌疑人17人,其中“经理”级7人、“科长”级10人;暂扣汽车4辆;教育遣散来自四川、云南、贵州等地的传销参与人员169名。

据调查,该传销组织今年以来在运城市盐湖区辖区内冒用北京长寿一宝公司名义,采取拉人头、收取入门费的方式从事传销活动。传销人员首次加入该传销组织须向上线交3850元购买一份“至尊教育卡”,即可成为“业务员”;“业务

员”发展2份以上可晋升为“组长”;“组长”发展10份可以晋升为“主任”;“主任”发展65份可以晋升为“科长”;“科长”发展393份以上可以晋升为“经理”。该组织采取拉人头计酬的方式,不同级别发展下线按一定比例提成,一套返利250元,15套返利3750元,推销的越多返利越多。

截至目前,警方已刑事拘留犯罪嫌疑人16人,取保候审1人,查询29名重点传销人员271个资金账户,冻结22个账户总额20余万元。

长三角铁路暑运旅客  
发送量破1.4亿人次

新华社上海9月2日电 记者9月1日从中国铁路上海局集团有限公司获悉,截至8月31日,为期62天的铁路暑运圆满收官,长三角铁路旅客发送量首次突破1.4亿人次,再创新高。

暑运期间,长三角铁路学生、探亲、旅游、商务客流集中,旅客发送量持续高位运行,约占全国铁路旅客发送量的19.6%,同比增加1311.7万人次,同比增长10.3%。其中,8月17日旅客发送量达271.2万人次,刷新了长三角铁路暑运单日旅客发送量最高纪录。

长三角地区发送旅客最多的车站为杭州东站,累计发送旅客1364万人次,其次为上海虹桥站,累计发送旅客1357.7万人次,这也是杭州东站暑运客发量首次超过上海虹桥站。长三角旅客发送量超过20万人次的车站有94个,超过100万人次的车站有26个,超过300万人次的车站有11个。

长三角日开行动车组列车1600余列。今年暑运期间,长三角累计增加开行列车2513列。

## 南京一“碰瓷专业户”涉嫌敲诈勒索被逮捕

新华社南京9月2日电 南京一男子在两年内发生交通事故10多起,且每次都是“受害者”。南京市鼓楼公安分局宁海路派出所近期经过侦查,抓获一名“碰瓷专业户”。

据警方介绍,市民何先生在驾车行经山西路时,突然觉得车身右侧蹭到什么东西,一名男子随后走上来说何先生撞到了他,并要求赔偿自己被撞坏的手包3万元。他还表示自己知道何先生工作单位地

址,如果拒绝赔偿,就喊“兄弟”到他单位闹事。为了息事宁人,何先生只好带着该男子去银行取了2.6万元。

事后,何先生觉得自己可能被敲诈了,向宁海路派出所报警求助。接到报警后,民警通过调取路面监控,发现该男子迎面撞向何先生行驶中的车辆,上车后还将行车记录仪的内卡取走,存在“碰瓷”嫌疑。

民警还发现,该男子姓张,在两年内连续发生交通事故10多起,大部分都是称手包或手表被蹭坏,要求对方赔偿。对方如拒绝,就以人身安全或到单位闹事来恐吓,是一个名副其实的“碰瓷专业户”。

经过侦查,警方确定了张的行动轨迹,很快将其抓获。在审讯过程中,张某承认了自己的“碰瓷”行为。目前,张某因涉嫌敲诈勒索已被逮捕。